

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 1. kiadás 1954. május 31. 6 óra -- perc

DIGLERIA JÁNOS KUTATÓINTÉZETI IGAZGATÓ NYILATKOZATA A PÁRT-
KONGRESSZUSRÓL

i K6/He F Mi Bn

1954. május 31.

A Magyar Dolgozók Pártja III. kongresszusának utmutatásai központi kérdéssé teszik a mezőgazdaság további fejlesztését és ennek keretében új, nagyszerű távlatokat nyitnak meg a mezőgazdasági tudomány munkásai számára is. Ezekről az új nagy lehetőségekről nyilatkozott Digleria János, az Agrokémiai Kutatóintézet igazgatója.

- Nagy örömmel hallottam Rákosi elvtárs beszámolójából, hogy az elkövetkező évek fontos feladatai közé tartozik a mezőgazdasági tudomány fejlesztése. Ez azt jelenti, hogy a jövőben a mezőgazdasági kutatásnak az eddiginél is nagyobb lehetőségei nyílnak a jobb anyagi és személyi ellátottság még jobban megkönnyíti a legfontosabb problémák alapos kidolgozását. Ugyanakkor azonban a kutatóknak is mindent el kell követniük, hogy teljes mértékben éljenek ezekkel a nagyszerű lehetőségekkel.

- Örömmel hallottuk azt a kijelentést is, hogy illetékes minisztériumunk túlméretezett adminisztrációját megfelelő mértékre kell csökkenteni. Ez az intézkedés bizonyára jelentősen hozzájárul majd munkánk megjavításához.

- A kongresszus iránymutatásai közölről érintik az Agrokémiai Kutatóintézet munkáját is. Már a mezőgazdaság fejlesztéséről szóló párt- és kormányhatározat nagy segítségét jelentett az intézetnek. Különösen hathatós támogatást kapott abban, hogy a tudományos eredményeket az intézet átadja a gyakorlatnak. Igyekeztünk élni ezekkel a lehetőségekkel és nem eredménytelenül. Az intézet dolgozói a kongresszus tiszteletére ott felajánlásukat teljesítve, az ország három nagy homokostalaja vidékén, - a Nyírségben, a Duna-Tisza-közén és Somogyban - összesen 14 helyen sikeresen végezték el a sivár homok újrendszerű megjavítását. Felszereltük a pátyi repállomás kis laboratóriumát. A tudomány és gyakorlat szorosabb kapcsolatának kiépítése érdekében számos előadást tartottunk, többek között a budapesti DISZ központban, a rádióban, Nagykátán, Kacskehátán, Tápióságon, Zsámbékon és másutt. Mindennezt az volt a tapasztalatunk, hogy az utóbbi időben rendkívül megnőtt a mezőgazdasági dolgozók érdeklődése és fogékonysága az új munkamódszerek, a korszerű újítások iránt.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 2. kiadás

1954. május 31.

6 óra 05 perc

/Digleria János kutatóintézeti...folyt./ i K6/He F Mi Bn

- Munkánkat a jövőben még nagyobb odaadással végezzük, annál is inkább, mert a kongresszuson elhangzottak értelmében lehetőség nyílik majd az intézet tudományos kutató munkájának további jelentős kiszélesítésére és megjavítására. Minden téren igyekszünk majd a kongresszus utmutatásait minél tökéletesebben megvalósítani. /MTI/

- - - - -

AZ IDÉN MINTESI TIZEZER MEZŐGAZDASÁGI DOLGOZÓ ÜDÜL KEDVELMÉNYESEN
AZ ORSZÁG LEGSZEBB HELYEIN

i Du/tot F Mi Bn

1954. május 31.

Mint minden évben, az idén is, a dolgozók száz-
ezreit várják az ország legszebb üdülőhelyein lévő szakszervezeti
és üzemi üdülők.

A MEDOSZ jóelőre gondoskodott a mezőgazdasági
dolgozók nyári üdülésének zavartalanságáról. Még a télen több-
százezer forintos beruházással hozzákezdtek üdülőinek rendbeho-
zásához, berendezésük bővítéséhez. Ennek köszönhető, hogy május
elején megszépülve nyithatta meg kapuját a szakszervezet csopaki,
balatonlellei, balatonszárszói, hévízi és hajdusoboszlói üdülő-
je. Több ezer dolgozó máris pincenten térhetett vissza munkahelyére,
hogy friss erővel segítse a mezőgazdasági munkák időelőtti be-
fejezését.

A MEDOSZ 520 kiváló dolgozó üdültetési költségét
magára vállalta. A kongresszusi versenyben kitünt. állami gazda-
sági dolgozó, traktoros közül eddig mintegy 320 üdülhetett ily-
módon. Ebben az évben a kedvezményes üdültetésben résztvevők
száma eléri a tizezret.

A nyári szünidő alatt a mezőgazdasági dolgozók
gyermekei is örülhetnek a Balatonnak, a szép tájaknak. A szak-
szervezet a földművelésügyi minisztériummal és a SZOT-tal együtt
az idén több mint ezer iskolás és ovodás gyereket hét hetes nyara-
lasáról gondoskodik.

/folyt.köyv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 3. kiadás

1954. május 31.

6 óra 10 perc

/Az idén mintegy tizezer...folyt./ i Du/tot F Mi Bn

Kezd megvalósulni a dolgozóknak az a kívánsága is, hogy családtagjaikkal együtt pihenjenek. Husz családot utalnak be a mecseki üdülőbe. Ugyancsak újdonság lesz ebben az évben, hogy a vajtai üdülőben az anyák gyermekeikkel együtt nyaralhatnak.

A MEDOSZ eddig nem rendelkezett télen-nyáron működő üdülőkkel. A télen pihenni vágyó dolgozókat csak Kis számban tudta elhelyezni a SZOT és az üzemek téli üdülőiben. Ezért Balatonfüreden és Visegrádon az év elején hozzáláttak két 50-50 személyes egész évben működő üdülő átépítéséhez. A két üdülő augusztusban nyitja meg kapuját. /MTI/

ÉRDEKES ELŐADÁSOKAT, ANKÉTOKAT, KIRÁNDULÁSOKAT RENDEZ JUNIUSBAN A TÁRSADALOM ÉS TERMÉSZETTUDOMÁNYI ISMERETTERJESZŐ TÁRSULAT

i -cz/HM F -cz P

1954. május 31.

A Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat júniusban is több érdekes ankétot, előadást, kirándulást rendez országszerte. Júniusban alakul meg a társulat észak-budai szervezetének fizikai szakosztálya, a Pest-megyei szervezet művészeti szakosztálya és az észak-pesti szervezet irodalmi szakosztálya. A TTIT előadói a Mezőgazdasági Múzeumban folytatják a májusban elkezdett nagysikerű mezőgazdasági előadássorozatot. Előadás hangzik el a többi között a méhek életéről, legnagyobb édesvízi halunkról: a vizáról, a természetszerű állattartás jelentőségéről stb. Két új előadássorozat is indul, mégpedig a Puskin-kertben zeneművészeti, az Állatkerti Szabadtéri Színpadon pedig természettudományos előadássorozat. A "Beszélgetés kerületünk iróival" előadássorozatban két előadást tartanak a II. kerületi Janács kulturterében. A "Budapesti séták" során a többi között a Dunapart műemlékeihez és a városligeti műemlékekhez rendeznek kirándulást.

A TTIT vidéki eseményei közül érdekesnek ígérkezik június 2-án a Borsod-megyei szervezet: Dvorzsák-estje, amelyre a környékbeli szlovák lakosságot is meghívják és szlováknyelvű megemlékezést is tartanak. Június 3-án Kuczka Péter Kosuth-díjas költő "Nyírségi napló" című művéről rendeznek ankétot Nyíregyházán. A ceglédi járási kulturotthonban a TTIT Pest-megyei szervezete értelmiségi klubot avat, Esztergomban pedig Balassi emlékünnepséget rendeznek a költő halálának 360-ik évfordulója alkalmából. /MTI/

ko

M P I B E L T Ő L D I H I R E K

B⁴ kiadás 1954. május 31.

13 óra 35 perc

HAZAÉRKEZETT A MAGYAR KÜLDÖTTSEG A BÉKE VILÁGTANÁCS BERLINI ÜLÉS-
SZAKÁRÓL

i HA /HA/Gy -cz KM 1954. május 31.

Vasárnap hazaérkezett a Béke Világtanács berlini
rendkívüli ülészakán résztvett magyar küldöttség. /MFI/

"AZ UT SZABAD, A CÉL VILÁGOS" - MI TUDÓSOK ÖRÖMEL
EL EZEN AZ ÚTON

INDULUNK

i TP/B/Gy Szi a NL VE 1954. május 31.

Gilletot László Eötvös-díjas, az Akadémia levelező
tagja a Magyar Távirati Iroda munkatársának az alábbi nyilatkozatot
adta:

- "Az ut szabad, a cél világos! Rajtunk a sor, hogy
amit elhatároztunk, tettekre is váltsuk" - ezeket a szavakat Rákosi
Mátyás kongresszusi záróbeszédében nekünk, a tudomány képviselőinek
is mondta. A tudomány előtt Magyarországon sohasem volt oly szabad
az ut és olyan világos a cél, mint napjainkban. Rajtunk mulik, hogy
ezen az uton hogyan haladunk előre, melyre oldjuk meg a cél érde-
kében azokat a feladatokat, amelyek előttünk, tudósok előtt állnak.
Egyetérttek Ruzsnyák Istvánnak, az Akadémia elnökének a kongresszuson
mondott szavaival." A magyar tudomány a felszabadulás óta óriási
fejlődésen ment keresztül. A tudomány és a tudósok hazánkban olyan
nagy megbecsülésben és támogatásban részesülnek, mint azelőtt még
sohasem." Ruzsnyák István arról is beszélt, hogy "a tudósok várják
a legfontosabb feladatok kijelölését, bevonásukat a népgazdaság ter-
vező munkájába".

-Ezen a téren a számos kiváló eredmény mellett
az elmúlt években még sok hiányosság volt. Különösen az ipar és a
tudomány kapcsolatában merült fel sok jogos kívánnivaló. Nem volt
tervszerűség a tudományos kutatások eredményeinek felhasználásában.

Folyt.köv./

L

/Az ut szabad...I.folyt./ i TP/B/Gy Szia NI VL

Hogy csak egyetlen példát említsék a sok közül: a tudomány munkásai újrendszerű gyorshegesztési módszert dolgoztak ki, amely két és fél-szeresen meggyorsítja a hegesztés munkáját. Az új módszer felhasználása során két évig nem történt semmi. Mostanában Kádár Sándor, a kohó- és gépipari miniszterium fiatal mérnöke igyekszik ezt az eljárást ipari üzemek közkinésévé tenni. A kutatások eredményeinek széleskörű bevezetését sok esetben az is gátolta, hogy a kutatói gárda nagyrésze "régi kiképzésű" tudományos munkás. A felszabadulás előtt a gyakorlat az volt, hogy a tudományos kutató, ha befejezte munkáját, eredményének további felhasználásával már nem igen törődött. Az utóbbi években a párt felvilágosító munkája nyomán tudósaink mindinkább kilépnek a laboratóriumok elefántcsonttoronyaiából, érzik a dolgozók részéről feléjük áramló szeretetet és megbecsülést. Így ma már ők is keresik s mint a gyakorlat mutatja, meg is találják a kapcsolatot az eleven élettel. Pártunk kongresszusa után tudósaink még jobban megértik, hogy a tudományos kutatások eredményeinek gyakorlati bevezetésében aktívabb részt kell kérniük. Tudományos munkánkat évekkel ezelőtt még az is hátráltatta, hogy nem volt elég tudományos munkásunk. Ma már a párt és a kormányzat jó politikájának eredményeként elmondhatjuk, hogy a régi tudósgárda mellett nagyszámú, sokatígérő fiatal tudósgeneráció nőtt fel. A fiatal tudósok az elmúlt év óta, de különösen 1954-ben már jórészt önálló kutatásokat is végezhetnek és végeznek. Tudósaink munkáját még ma is nem egyszer zavarja az, ha "napi problémák" megoldására veszik igénybe ismereteiket. Napi problémák alatt nem azt értom például, hogyha valamelyik erőművünk hatalmas turbinaegységénél üzemzavar áll be, amelynek kiesése óránként sokszáz ezer forint kárt okozhat népgazdaságunknak, hiszen ilyenkor természetesen, hogy a tudós legelőször kötelességének tartja, hogy azonnal beavatkozzon és segítséget nyújtson a hiányosságok megszüntetésére. Napi problémáknál a munka szervezetelelenségéből adódó hiányosságokra gondolok. A napi problémák növekedése a rendszertelenség négyzetével arányos. Ezeket a rendszertelenségeket az üzemeknek kell megoldani és ma már nyugodtan mondhatjuk, hogy olyan műszaki gárdánk van, amelyik le tudja győzni ezeket a nehézségeket. Égető szükségességgel lép előtérbe az a követelmény, hogy legnagyobb ipari üzemek, ahol még ilyen nincs, önálló laboratóriumokkal legyenek felszerelve. Ezek a laboratóriumok azt a célt szolgálják, hogy itt oldják meg az üzem termelésében felmerülő napi problémákat. Gyáraink/vezetői ma már rendelkeznek olyan tudományos felkészültséggel, hogy nem jelent számukra különösebb nehézséget tudományos területet érintő kísérletek elvégzése. A párt kongresszusán elhangzott szavak biztatást, buzdítást és ösztönzést jelentenek a mi számunkra is.

/ műszaki

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1954. május 31.

14 óra 10 perc

/"Az út szabad..." 2. folyt./ i TP/B/Gy Szia N1 VE

A tudományos kritika és önkritika kifejtésénél még nagyon sok a teendőnk. Az elmúlt évek során ezen a téren már jelentős fejlődés mutatkozik, azonban, ha dolgozó népünk, hazánk, a béke és a saját érdekünkben tovább akarunk jutni, akkor fokozottabb mértékben kell alkalmaznunk a tudományos kritikát is. Tudományos munkánk elbírálásánál szakadatlan segítséget jelent számunkra az a meleg, baráti érdeklődés, amellyel a Szovjetunió és a népi demokráciák tudósai figyelik tevékenységünket. Népi demokráciánk gazdag tudományos eredmények köszönhetőek is, hogy a haladó nyugati tudósok mind nagyobb figyelmet fordítanak munkánkra. Az elmúlt évben a Tudományos Munkások Világszövetségének budapesti ülésén örömmel számoltunk be eredményeinkről olyan tudósok előtt, mint A.I. Oparin, V.P. Nyikityin szovjet, Frederic Joliot-Curie francia, Bernal angol professzor.

Pártunk kongresszusa szölesre tárta előttünk az utat és ez lehetővé teszi, hogy még jobban kivigyük részünket hazánk felvirágoztatásából és a tudósok legközelebbi nemzetközi értekezletén még további eredményekkel bizonyíthassuk, hogy a magyar tudósok a békét, a haladó emberiség érdekeit szolgálják munkájukkal./MTI/

A MAGYAR MŰVÉSZET MÉG ADÓSA NÉPÜNNEK ÉS AZ ADÓSSÁG PÖRLESZTÉSÉBEN
SOKKAL NAGYOBB LENDÜLET KELL FANUSIPANUNK - GYENES TAMÁS SZOBRÁSZ-
MŰVÉSZ A KONGRESSZUS TANULSÁGAIRÓL

i -cz/TI/Hné -oz VE 1954 május 31

Gyenes Tamás szobrászművész, a Képzőművészeti Főiskola tanára, a művészeti tudományok kandidátusa, a következőket mondta a Magyar Dolgozók Pártja III. kongresszusának a magyar képzőművészek számára szóló tanulságairól:

- A pártkongresszuson egymás után állottak fel a szónoki emelvényre a szocialista munkahősök, Kossuth-díjasok, népünk legjobbjai és szavaik arról a hitről tanuskodtak, amelyet az épülő szocializmus ügye iránt éreznek és amely lendületet ad számukra munkájuk eredményesebbé tételére, szárnyat ad fanzátiájuknak. Új vállalások születtek, új eredményeket értek. A felszólalók a nép megbízásából jöttek, ügyük a nép ügye, a nép élete jobbá, szebbá tételének vágya csendült ki az elmondott szavakból./folyt.köv./

/A magyar művészet...1.folyt/ i -cz/TI/Hné -cz VE

- De e szavak mögött, amelyeket a nép nagyrésze csak rádióból hallhatott, vagy újságból olvashatott, ott áll az ember, az új típusú ember, a szocializmus építése korszekának embere, az, aki minden orényével és hibájával együtt képes arra, hogy megvalósítsa mindazt, amit tőle az egész ország vár, amelynek megvalósítására ígéretet tett. És munkájának eredménye ott lesz a gépekben, amelyek az életünkhöz, kényelmünkhöz szükséges javakat állítják elő, ott lesz a földeken, amelyek gazdag termést hoznak kezük nyomán, ott lesz a laboratóriumokban, kórtermekben, rajzasztelokon - de hol lesz maga ez ember, aki mindent végrehajtja? Hogyan lesz megörökítve: az a folyamat, az a küzdelem, amelyben létrejön minden. Ennek megörökítésére, a kortársak és az utókor számára történő megörökítésére az irodalom, a művészet hivatott. A múzeumokban különböző korszakok embereinek hosszú sorát láthatjuk, kiket a festő ecsetje, a szobrász vésője megörökített. A műalkotásokon keresztül megismerhetjük az elmúlt századok életét, munkáját, az emberek érzelmeit, kapcsolatait, de nemcsak megismerhetjük, hanem örömet, műveltséget nyújt számunkra az alkotások szemlélése.

- Kell-e korunk művésze számára szebb feladat, mint művészi formában örökéletűvé tenni dolgozó népünk lendületes munkáját és halhatatlanná tenni azt a dolgozót, akinek erejéből születik az új társadalom? Azt hiszem, erre minden magyar művész csak azt felelheti, hogy nem kell és nem is lehet. De ugyanakkor megkérdezhetjük azt is, elegendő igyekeznünk-e tenni művészeink ennek a hatalmas feladatnak? A kiállításokon, a művészek műtermében ott vannak-e a nagy tömegben azok a művek, amelyek méltóak a dolgozók hősiességéhez? Azt hiszem, erre is tagadólag kell válaszolni. A magyar művészet még adósa népünknek s az adósság törlesztésében sokkal nagyobb lendületet kell tanúsítanunk. És vajjon, ha a termelésben nagy küzdelem folyik a sebje ellen, van-e joguk különböző művészeti egyesüléseknek a legizléstelenebb selejtáruval elkárosítani az izlésben még kevésbé fejlett, de kulturálódni kívánó dolgozókat? Megtesznek-e vezető szerveink mindent, ami tőlük telik, annak felszámolása érdekében? Mert az életszínvonalemeléssel nemcsak az anyagi vonatkozások értendők! Dolgozóink a napi munka után nemcsak enni akarnak, lakni akarnak, hanem ekkor lépnek fel kulturális igényeik. Jó könyveket akarnak olvasni, tartalmas filmeket, szindarabokat nézni, megkapó zenét hallgatni - és nem utolsósorban olyan kiállításokat látogatni, ahol a műveket igazán sajátjuknak érzik, a művészet elgyönyörködteti őket, de tanítja is és példát állít eléjük. No és, ami még nagyon fontos, és a magas életszínvonal jele, meg is akar szerezni a maga számára olyan műveket, amelyek otthonát szebbé, mindennapi életét gazdagabbá teszik.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás

1954 május 31

14 óra 15 perc

IDŐMÁRA-SJELENTÉS

& Hné VE A Meteorológiai Intézet jelenti május 31-én, hétfőn délben:

Többfelé záporosó, zivatar

Nyugat- és Közép-Európa területére egymásután érkezőnek a hűvösebb óceáni léghullámok miatt itt záporos, zivataros az időjárás. A Sarkvidék felől érkező hideg levegő Finnországon és a Szovjetunióon keresztül déli irányban nyomul előre a Peczora és Dvina folyók környékén ma hajnalban gyenge fagy alakult ki.

Hazánkban vasárnap változó felhőzetből, főleg az éltani órákban többfelé hullott záporosó, zivatar kíséretében. Siklóson 12, Balassagyarmaton 11, Remhányban, Dobogókőn és Csengeren 10 mm-rel mértek. Napközben a hőmérséklet a nyugati határszélen 19-23, az ország többi részén 24-27 fokig emelkedett. Ma reggelre az északkeleti megyékben csak 14-16, másutt 10-14 fokig hűlt le a levegő. Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 1.4 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 1.2 mm-rel aacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órkor a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, alig változik.

Várható időjárás kedd estig: tulnyomonan felhős idő, többfelé záporosó, zivatar, mérsékelt szél. A nappali felmelegedés keleten kissé mérséklődik, másutt alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek kedd reggel nyugaton 9-12, keleten 11-14, délben nyugaton 20-23, keleten 22-25 fck között./MTI/

M P I B E L I F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1954. május 31.

14 óra 30 perc

/A magyar művészet...2.folyt./ i -cz/PI/Gy -oz VE

De hogy megismerjék, megkülönböztessék a jó műveket, erre tanítani kell a dolgozókat és ugyanakkor az addiginál sokkal nagyobb mértékben kell lehetővé tenni, hogy meg is szerezhessék azokat. Minden eszközt meg kell tehát ragadnunk a dolgozó nép és a művészet kapcsolatának további elmélyítéséhez, hogy a művészet megfelelőhessen annak az elhivatottságnak, amelyet Rákosi elvtárs kongresszusi beszédében úgy határozott meg, hogy "lelkessítse népünket új győzelemre a jólét és szocializmus útján"./MPI/

A KONGRESSZUSI VERSENY LENDÜLETÉVEL ELŐRE A FŐBB TERMÉSERŐK!

6 Vid R Gy Mi VE

1954. május 31.

Szántóföldjeinken valósággal ég a munka a dolgozók keze alatt. Szerte az országban a dolgozók a kongresszusi verseny lendületével, jó növényápolással bizonyítják be, hogy követik a III. pártkongresszus több témájára, magasabb hozamok elérésére vonatkozó útmutatását.

Megnőtt a munkakedv, emelkedik a munkacsoportok száma a vörösesillagpusztai "Új Élet" tiszben

Veszprém megyében a vörösesillagpusztai "Új Élet" tagjai növekvő munkakedvvel dolgoznak földjeiken. Ezt a tényt számos bizonyítják: a kongresszusi hét előtt a szövetkezeti naponta átlag 0,8-0,9 munkacsoportot értek el. Ez a szám a tanácskozás időjére 1,5-re emelkedett. Az eredmény a női családtagok munkáját is dicséri, akik közül negyvenhatan álltak be a növényápolók sorába.

A kongresszus tanácskozásai még jobban megerősítették a dolgozók elhatározását, hogy jobb munkával több termést érjenek el. Míg tavaly a mákot csak kétszer kapálták, a cukorrépat pedig egyszer sarabolták és egyszer kapálták, az idén már háromszor kapálják mákjukat, a cukorrépa-földön pedig már saraboltak, kapáltak, egyelték és az elkövetkező hetekben még kétszer kapálnak. A növényápolás szorgos napjaiban a tisz tagsága a szokottnál is hamarabb kel, mert a friss hajnalokon gyorsabb a munka, magasabb a teljesítmény.

"Hét szíz holdon kapálok az idén" - fogadta meg Benke István szedresi zeteros

A tengelici "Fetőfi" tisz 300 holdas kukoricatábláján napok óta korán reggel munkához lát egy Zeter-traktor. A hét összekapcsolt lókapu keresztbe-kasul szaporán irtja a gyomot a négyzetesen vetett kukoricaföldön. A kormánykerék mellett Benke István, a szedresi gépállomás ismert zeterosa ül, aki nagy elhatározással látott a növények analíziséhez. /Folyt.köv./

/A kongresszusi verseny...1.folyt./ ö Vid R Gy Mi VE

A kiváló traktoros ugyanis megfogadta, hogy az idén tulszárnyalja tavalyi 650 holdas eredményét is és 700 holdon ápolja a növényeket. Nemrég javított gépével gondosan dolgozik és különösen vigyáz a fordulókra. A hatalmas kukoricatáblán alig néhány napja kezdte meg a munkát, de már 100 holdról pusztította ki a gazt.

A tsz tagsága úgy határozott, hogy az idén négyszer kapálja meg négyzetesen vetett kukoricáját. Ha valaki megkérdezi, hogyan jut idejük ennyi munkára, a tagok így felelnek: "Úgy megjárja Benke István Zetora azt a 300 holdat keresztben-hosszában, hogy alig akad benne kézzel kapálni való. Egyébként négy lófogat kellene ahhoz, hogy ennyi ekekapát húzzon s a négy fogat ugyanannyi idő alatt csak ötödrészt végeznék el a munkának. Benke István segítségével dolgozunk jól, gyorsan a több kukoricáért."

Nagy a sikere a vegyszeres gyomirtásnak Szolnok megyében

Néhány hete növényvédő állomással gazdagodott Szolnok megye. Az állomáson a traktorokon kívül négy gépvontatású, nagyteljesítményű permetező-porozógép és száz magasnyomású háti permetezőgép szolgálja a növényápolást. Amikor a kenderesi dolgozó parasztek először hallották, hogy az állomás vegyszerrel akarja irtani a gabonából a gyomot, kétkezdve csóválták a fejüket.

A növényvédők először a megye termelészövetkezeti városaiban fogtak munkához. A többi között a turkevei "Vörös Csillag" tsz-ben 400 holdas búzátáblát gyomtalanítottak. A kisujszállási "Ady" tsz-ben is vegyszerrel tisztították meg a gáztól a búzátáblát. A kenderesi dolgozó parasztek nem voltak restek és elmentek a kisujszállási földekre, hogy saját szemükkel lássák, valóban elpusztította-e a vegyszer a gyomot. Amikor hazatértek, a kenderesi "Vörös Csepel" tsz elnöke felkereste a növényvédő állomást és kérte, irtsák ki a gyomot az ő búzájukból is. Hasonló kéréssel fordult a növényvédő állomáshoz több egyéni gazda is. Horcog Márton 15 holdas középparaszt már szét is permetezte búzaföldjére az állomástól kapott "Dikopur" oldatot.

A növényvédő állomáson egyébként készülnek a soronkövetkező feladatokra. Hamarosan megkezdik a védekezést az amerikai fehér szövőlepke, a burgonyabogár, a lucernabarkó és a lucernaböde ellen is.

/Folyt .köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1954. május 31.

15 óra 15 perc

/A kongresszusi verseny...2.folyt./ ö Vid R Gy Ml VÉ

Rudósok és szövetkezeti parasztok közös munkája a több kukoricáért

A martonvásári mezőgazdasági kutatóintézet több Fejér megyei termelőszövetkezetet patronál a magasabb kukoricatermés eléréseért. Az intézet tudományos munkatársai gyakran keresik fel a barackai "Vörös Csillag", a pettendi "Petőfi", a tordas-erdőmajori "Béke", az ercsi "Dózsa" tsz-t és rézint kiváló minőségű vetőmaggal, részint szaktanácsokkal segítik a szövetkezeteket, hogy az ideán holdanként legalább harminc mázsás átlagtermést takaríthassanak be. A tsz-ekben szívesen fogadják a segítséget, hiszen mindenütt tudják, hogy például a pettendi "Petőfi" tsz-ben tavaly az intézet segítségével 35 mázsás átlagtermést értek el.

A martonvásári kutatók az idei kukoricatermés növelésén kívül a patronált szövetkezetekben megteremtik a jövőévi, még nagyobb terméseredmények feltételeit is. Az intézet a heterózis kukoricavetőmag előállításához szükséges szülőfajtákat ad ingyen a tsz-eknek. A most elvetett szülőfajtákból jövőre a szövetkezetek egész kukoricavetésterületükön heterózis-kukoricát termelnek s ez azt jelenti, hogy egy év múlva 10-15 százalékkal nagyobb termést érnek el. A kutatók ismertetik a tsz-tal a heterózis-vetőmag előállításának módszereit is. /MTI/

ÚJ TERMELÉSI CSÚCSEREDMÉNY BORSODNÁDASDON

i Vid Vg Gy Ml VE 1954. május 31.

A Borsodnádasdi Acélmű dolgozói a kongresszusi verseny során szerzett gazdag tapasztalatok felhasználásával újabb termelési sikereket érnek el. Ersek József kétszeres sztahanovista olvasztár javaslatára új gyorsolvasztási módszert vezettek be, amellyel 2 óra 15 percre csökkentették az adagidőt. Szombaton a 8 órás műszakban háromszor csapolták a napi tervüket 150 százalékra teljesítették. A hétfőre virradó műszakban megismételték szombati rekordteljesítményüket. Háromszori csapolással ismét elérték a 150 százalékat. A műszak után megfogadták, hogy állandósítják kemencéjüknél a gyorsolvasztás módszerét.

A Borsodnádasdi Acélmű vasárnapra virradóra 122, hétfőre virradóra pedig 126.9 százalékra teljesítette napi tervét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1954 május 31

14 óra 34 perc

A KITÜNTETETT PÜSPÖKLADÁNYI GÉPÁLLOMÁS DOLGOZÓINAK VÁLLALISA: NORMÁLHOLDANÉNT 4.55 FORINTOT TAKARITÁNK MEG

Vid R Hné MI VE

1954 május 31

A párt III. kongresszusának elnöksége dicsérő oklevéllel tüntette ki a püspökladányi gépállomást.

A püspökladányiak a tavaszi munkák megindulása óta minden téren példásan dolgoznak. Tavaszi talajmunkatervüket több mint 160 százalékre teljesítették, traktoraikat úgy gondozták, hogy műszaki hiba miatt még nem volt kiesésük. A gépállomás traktorosait jó munkájukért az egész környéken becsülik.

A kongresszus után nagy jelentőségű vállalás született Püspökladányban: a gépállomás vezetői és a traktorosok elhatározták, hogy csökkentik az önköltséget. Egy normálhold önköltsége már tavaly is kevesebb volt az előirtnál a püspökladányi gépállomáson, az idén pedig - a munka jóminőségű elvégzése mellett - normálholdenként 4.55 forintos megtakarítást akarnak elérni.

A gépállomáson részletesen megvitették, hogyan teljesíthetik vállalásukat. Úgy tervezik, hogy a műhelyben használt anyagok segítségével végzik a kisebb javításokat, pótolják az apróbb alkatrészeket. Tervszerű karbantartással és gépápolással továbbra is biztosítják a folyamatos munkát. A nyári és őszi munkák idején minden traktornál két műszakban dolgoznak. Az üzemanyag tíz százalékát megtakarítják, ezenkívül a gépek összekapcsolásával, az ároszfáratok további csökkentésével és új módszerek alkalmazásával szintén mérséklik az önköltséget. /MTI/

A BETONUTÉPÍTŐ VÁLLALAT DOLGOZÓI A KONGRESSZUSI VERSENY TELJESÍTMÉNYEINEK NÖVELTÉSÉVEL A KÖZPONTI VEZETŐSÉG DICSÉRŐ OKLEVELÉRE FOGADJÁK:

i VT/HM/Hné MI VE X

1954 május 31

A Betonutépítő Vállalat dolgozói a rádióból értesültek a nagy örömhírről, hogy a Magyar Dolgozók Pártja III. kongresszusának elnöksége - a kongresszusi versenyben elért kiváló teljesítményeikért - dicsérő oklevéllel tüntette ki a vállalatot. Az ország különböző részein lévő munkahelyek vezetői és dolgozói a nagy megtiszteltetésre az eddiginél is jobb munkával, eredményeik tudatos felajánlásával válaszolnak. Hétfőn már sorra érkeztek a vállalat budapesti központjába a jelentések, amelyek újabb értékes felajánlásokról, egyszerű fogadalmakról adnak hírt. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1954 május 31

15 óra 50 perc

/A Betonutépítőfolyt/ 1 VT/HM/Hné NL VE X

A Lágymányosi Betongyár kollektívája elhatározta, hogy a kongresszusi verseny lendületének fokozásával - szénbányászaink munkájának hatékonyabb segítésére - a bányaidomkő gyártását napi 10.000 darabról 12.000-re növelik. A zalaegerszegi műszéntelep dolgozói ígéretet tettek, hogy a műszéngyártást havi 19.000 tonnáról 23.000 tonnára emelik. A vállalat oroszlanói munkérszlogének dolgozói megfogadták, hogy a külszíni fejtésnél a föld-lefodási munkát a korábbi 3800 köbméter átlagról napi 5500 köbméterre fejlesztik fel, ugyanakkor a külszíni fejtésnél az addigi átlag 120 helyett, naponta 140 vegénes eredményt érnek el. /szén

Az említettekén kívül ugyancsak jelentős felajánlásokat tettek a Betonutépítő Vállalat komlóói, kecsinbencikái, rudabányai és más munkérszlogjai. /MTI/

VERSENY AZ ORSZÁG LEGJOBB KUBIKOS-BRIGÁDJA " CIM ELMYERÉSÉÉRT

1 VT/Tr/Hné NL VE X 1954 május 31

Az I. országos kubikos sztehanovista konferencia után a legjobb sztehanovisták munkahelyükre visszatérve, kimagasló eredményeket értek el a kongresszusi versenyben, Ma már mind több helyen alkalmazzák a Kelemen-féle földömlesztési módszert és megdöntik vele a földkiemelés csueseredményeit.

Az Építő- és Faipari Dolgozók Szakszervezetének elnöksége a közlekedés- és postaügyi minisztérium X. főosztályával közösen zászlót alapított. Ezt a kubikosbrigád nyeri el, amely az év végéig a legjobb átlageredménnyel dolgozik. A minisztérium és a szakszervezet a versenyt negyedévenként - első ízben októberben - értékeli.

A legjobb eredményt elérő brigád elnyeri a vándorzászlót és valamennyi tagja 500 forint pénzjutalmat kap. A második helyezett brigád tagjai 350, a harmadik brigádé pedig 200 forint pénzjutalmat kapnak. A verseny 1954 június 1-től december 31-ig tart. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1954 május 31

16óra — perc

A Bányász DISz. -FIATALOK KEZDEMÉNYEZÉSÉRE TATABÁNYA Bányászai BECSÜLET-¹-MŰSZAKOT TARTANAK A KONGRESSZUSI Zászló ÁTVÉTELÉIG

i Vid Vg Hné Szia VE 1954 május 31

Tatabánya bányászai elnyerték a Magyar Dolgozók Pártja egyik kongresszusi zászlaját. A nagy kitüntetés további jó munkára ösztönzi a bányászváros dolgozóit.

A tatabányai VI-os akna

tanácskozásán a DISz-fistelok elhatározták, hogy a kongresszusi zászló átvételét "becsület-műszakkal" köszöntik. Kezdeményezésükhöz az idősebbek is csatlakoztak, s így született meg ez a fogadalom, hogy a VI-os akna bányászai a május 31-től június 6-ig tartó "becsület-műszakon" 450 tonna szenet termelnek tervükön felül. A Kossuth-díjas Mészáros József, továbbá Földesi József és Váredi István vájárok 200 százalékos teljesítményre tettek fogadalmat. Az akna bányászai együttesen vállalták: "Nagy gondot fordítunk a minőség megjavítására. Ezért a jelenlegi 1.5 százalékos meddő-tartalmat 0.74 százalékra szorítjuk le."

A VI-os aknaiak kezdeményezése nagy visszhangra talált. A DISz-fistelok a többi aknában is sorra csatlakoztak, egyre többen határozták el, hogy újabb rohamra indulnak, még több tati szénrel bizonyítják, hogy méltók a kongresszusi zászlóra.

Hétfőn a tatabányai aknák környéke pattogó indulóktól volt hangos. A bányászrádió köszöntötte Tatabánya dolgozóit s a szépen földiszitott felolvasótermekben mosolygó, ünneplő bányászok gyülekeztek.

A VIII-es akna

röpgyűlésén egymásután születtek a fogadalmak. Mintegy 150 bányász-fistel határozta el, hogy "becsület-műszakot" tart. Mikula István vájár vállalta, hogy csapata minden nap nyolc csillo szenet küld terven felül felszínre. Bánfalvi Rezső körletvezető aknász körletének bányászai elhatározták, hogy júniusban 600 csille szenet termelnek terven felül.

A VIII-es akna bányászai együttesen vállalták, hogy júniusban 1430 tonna szenet adnak terven felül az országnak./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1954. május 31.

16 óra 45 perc

AZT A MÉRHETETLEN SZELLEMI ERŐT, AMIT PÁRTUNK KONGRESSZUSA NYUJTOTT, MOST ANYAGI ERŐVE VÁLTOZTATJUK

i TP/KV/PE Szia NL VE

1954. május 31.

Patkova Sándor esztergályos brigádja, Muszka Imre brigádjának versenytársa a kongresszusi verseny során országos hírre tett szert.

- A kongresszus Ünnepi hangulata még itt izzik a lel-
künkben, s az elhangzott beszámolók nyomán még tisztábban látjuk
feladatainkat - mondja Patkova Sándor sztahanovista esztergályos.
- Az a kötelességünk, hogy eredményeinket állandósítsuk és a ter-
melékenység emelése érdekében még következetesebben alkalmazzuk
az élenjáró munkamódszereket.

Patkova szavait tetteivel támasztja alá. Napi előirány-
zatát hétfőn 265 százalékra teljesítette. Esztergályos társai:
Illés Béla és Rada Gyula 250, illetve 230 százalékos teljesít-
ményt értek el.

Szabó Zoltán, a gyár forgácsolóüzemének fiatal üzemvezető
mérnöke úgy vélekedik: minden fizikai és műszaki dolgozónak első
kötelessége, hogy gondosan tanulmányozza a kongresszus anyagát,
annak szellemében készítse el mindenki a saját tervét. Az én leg-
közelebbi tervem az - mondja Szabó Zoltán - hogy a legrövidebb
idő alatt kidolgozom a fogaskerék fogprofil-tükrösítő gép ujitáso-
mat, amelynek alkalmazásával úgy gondolom, lehetőség nyílik gyár-
tott esztergapadaink minőségének további javítására és ezen ke-
resztül az önköltség csökkentésére. A mi egyéni terveink szerves
részei pártunk és népgazdaságunk terveinek és most azon vagyunk,
hogy azt a mérhetetlen szellemi erőt, amelyet pártunk kongresszusa
nyújtott dolgozó népünknek, anyagi erővé, a jó termelvények so-
kaságává változtassuk, hogy ezen keresztül is hozzájáruljunk népünk
életszínvonalának további emeléséhez. /MTI/

NAGYMENNYISÉGŰ SALICIL A BEFŐZÉSI SZEZONRA.

i BM/PE NL VE

1954. május 31.

Nagymennyiségű salicylt hoz forgalomba az idei befőzési
szezorra a kereskedelem. Mintegy 50 százalékkal több salicyl áll
ebben az esztendőben a háziasszonyok rendelkezésére, mint tavaly
nyáron. Junius elsejétől egydekás csomagokban 1.30 forintért áru-
/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 16. kiadás

1954. május 31.

17 óra — perc

/Nagymennyiségi salycil . . folyt./ i BM/PE NL VE

sítják a KÖZERT és Csomoge üzletekben, vidéken pedig a földműves-
szövetkezetek boltjaiban. Ugyancsak nagymennyiségű - a tavalyinál
mintegy husz százalékkal több - acetet is biztosítottak a háztar-
tások számára. /MTI/

JELVÉNNYEL TÜNTETTEK KI A SZEGEDI TEXTILMŰVEK KIVÁLÓ MINŐSÉGET
GYÁRTÓ DOLGOZÓIT

i vid Vg/PE KL P

1954. május 31.

A Szegedi Textilművekben a pártkongresszus tiszteltető-
re mintegy hatszáz dolgozó vállalta, hogy a Zsédely mozgalom se-
gítségével - teljesítményének fokozása mellett - a minőséget is
javítja.

A legjobb dolgozókat műsoros ünnepségen jutalmazták meg:
negyvenkilenc dolgozónak tűzték a mellére a "Szegedi Textilművek
minőségi dolgozója" jelvényt. Legtöbben az Üzem DISZ fiataljai
közül érdemelték ki ezt a megbecsülést. Dudás Erzsébet gyűrűsfonó
például március óta 105-ről 106.8, majd 107.5 százalékra emelte
teljesítményét, s állandóan elsőrendű minőségű fonál került le gé-
péről. Berta Ann a minőségi jelvény mellé most megkapta a szta-
hanovista jelvényt és pénzjutalomban is részesült, mert három hó-
nap óta állandóan 120 százalék fölött teljesíti napi tervét. A ki-
tüntetések átvételekor megfogadták, hogy a kongresszusi héten elért
eredményét tovább növeli, s második negyedévi tervét határidő előtt
befejezi. /MTI/

HÁROMEZERÖTSZÁZ FÜRDŐZŐ KERESTE FEL A NAGYERDEI STRANDOT A
MEGNYITÁS NAPJÁN DEBRECENBEN

i vid -cz/PE -cz P

1954. május 31.

Vasárnap nyílt meg Debrecenben a nagyerdei strand, ame-
lyet az első napon 3500 fürdőző keresett fel. A már korábban meg-
nyílt szabadság-uti strandon mintegy ezren fürödtek vasárnap. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 17. kiadás

1954. május 31.

17 óra — perc

IRODALMI EST A SZOVJET KÖNYV HÁZÁBAN

i -cz/PE P -cz P

1954. május 31.

A Szovjet Könyv Háza és a Gorkij Könyvtár Ukrajna Oroszországgal történt ujregyesülésének 300. évfordulója alkalmából június 4.-én, pénteken délután 6 órai kezdettel irodalmi estet rendez. Gergely Sándor Kossuth-díjas író "Gorkij és az ukrán szovjet irodalom" címmel tart előadást, amelyet műsor követ. /MTI/

SZÁZADSZOR JÁTSZOTTA VASÁRNAP A DEBRECENI CSOKONAI SZÍNHÁZ A "LUXEMBURG GRÓFJA"-T

i vid -cz/PE -cz P

1954. május 31.

A debreceni Csokonai Színház operett-együttese vasárnap este játszotta századszor Lehár "Luxemburg grófja" című népszerű művét. A száz előadásból hatvanötöt Debrecenben, harmincötöt pedig a környező községekben és városokban tartottak. A debreceni előadásokat negyvenezren, a tájelőadásokat tizenhatezren tekintették meg. A jubileumi előadásnak is zsúfolásig telt ház közönsége tapsolt. /MTI/

ANKET AZ IPARMŰVESZETI FŐISKOLÁN

i -cz/PE -cz P

1954. május 31.

Az Iparművészeti Főiskola ruhatervező és kötszövő tan- szaka június 4.-én, pénteken délután 2 órakor bemutatót rendez a főiskolán a ténév folyamán a hallgatók által készített nőruha, gyermekruha, pullover, kabát és kosztüm modellekből, valamint rajzokból. A bemutatott modelleket, rajzokat ankét keretében megtárgyalják. /MTI/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1954. május 31.

17 óra 30 perc

CSAKNEM 150.000 FORINTOT NYERTEK AZ I. BÉKEKÖLCSÖN HATODIK SORSOLÁSÁN
A DIMÁVAG GÉPGYÁR DOLGOZÓI

i Vid. Vg Gy I 1954. május 31.

A DIMÁVAG gépgyár főbejáratánál hatalmas táblán ötletes, színes rajzok hirdetik: mi mindent tudtak készíteni abból az összegből, amit a dolgozók az I. Békekölcsön jegyzésénél adtak a nép állománának. Erre a táblára írták ki hétfőn reggel a hatodik sorsolás boldog nyerteseinek nevét is.

A sorsolás során naponta 100-120 dolgozó kötvényét húzták ki. Szabó Lajos szerzőnkovács, Balogh András, a részelővágógézem dolgozója és Belalovics János, a kovácsműhely segédmunkása fejenként ötezer forintot nyert. Huszonkét dolgozó kötvényét ezer forint, harminchat dolgozóét pedig ötszáz forintos nyereményrel húzták ki. A DIMÁVAG dolgozóinak ezen a sorsoláson csaknem 150.000 forintot nyertek.
/MTI/

TÖBB KOKSZOLHATÓ SZENET ADUNK A HAZÁNKNAK! - IGIÉRIK A PÉCSI BÁNYÁSZOK

i Vid. Hbj/Tr/Gy Vg P 1954. május 31.

A pécsi és komlói bányák egy részében kokszolható fekete szén termelnek. A Pécsi Szénbányák Vállalat az első negyedévi terv teljesítése után a második évnegyed eddigi szakaszában 20 százalékkal elmaradt a kokszolható szén termelési tervével. A vállalatot is érintette tehát a Magyar Dolgozók Pártja III. kongresszusán, Gerő Ernő beszédében elhangzott az a megállapítás, hogy a kohó és az öntődei koksz 80 százalékat külföldről hozzuk be.

Ha a pécsi bányászok több kokszolásra alkalmas szén termelnek, jelentős behozatalt tudunk megtakarítani. Vereczkei Lajos, a Pécsi Szénbányák igazgatója ezzel kapcsolatban a Magyar Távirati Iroda munkatársának a következőket mondta:

- A kongresszus óta még világosabban látjuk, mennyire fontos a kokszolható szén termelésének növelése. Már eddig is intézkedünk az elmaradás pótlására. Az István- és Petőfi-akna kokszolható széntelepeiben a komplexbrigádok újabb munkahelyek előkészítési lehetőségét vizsgálják felül. A korszerűtlen szénmosónkat - amely csak nagy szénvesztéssel képes a szén hamutartalmát a kívánt mértékre csökkenteni - a követelményeknek megfelelően átalkatjuk. Nemrég még a Széchenyi-aknában termelt gázszén a kokszolásra alkalmatlan. Ma már a két akna szénét külön választjuk, s arra törekszünk, hogy a jövőben még nagyobb mennyiségű, jól kokszosítható szén juttassunk a szénmosóba. Igérjük, hogy az elkövetkező hónapokban nemcsak széntermelési tervünket, de gázszén előírázatunkat is telteljesítjük. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1954. május 31.

18 óra 45 perc

JULIUS 10.-ÉN NYILIK A NYÁRI TÁRLAT AZ ERNST MUZEUMBAN

k -cz/PE P

1954. május 31.

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége és a Múcsarnok közli, hogy a "Nyári Tárlat" július 10-én nyílik az Ernst Múzeumban. A kiállításra szánt művek beküldésének időpontja: június 21-22 /festmény és grafika/ és június 23. /szobor/, reggel fél 9-től délután 5 óráig. Három mű küldhető be. A beküldés helye: Múcsarnok. /MTI/

ORSZÁGOS CSUCS SZÜLETETT HÉTFŐN A LŐRINCI TÉGLAGYÁRBAN

i Bi/KV/PE Vg P

1954. május 31.

A Lőrinci Téglagyár dolgozói kiváló eredményt értek el a kongresszusi műszak alatt: 300.000 nyerstéglát préseltek terven felül, ennyivel csökkentették éveleji elmaradásukat.

Az I-es prés "Ifju Gárda" brigádja a kongresszusi verseny élenjárói közé tartozik: 65.000 nyerstéglával járult az adósság csökkentéshez. A brigád tagjai élükön Barát Vince brigádvezetővel május 26-án kongresszusi őrseget álltak. Ezen a napon országos csucst értek el: óránként 10.444 darab téglát készítettek. A nagyszerű versenyrendület nem csökkent, az Ifju Gárda brigád hétfőn újabb országos csuccsal köszöntötte a kongresszus munkáját. Délig 110 százalékra teljesítették napi tervüket, s ekkor elhatározták, megdöntik saját országos csucceredményüket s estig 100.000 darab téglát préselnek. Segítségül hívták az agyagbánya dolgozóit és a műszaki vezetőket is. Percről percre, óráról órára nőtt az eredmény, s délután öt órakor jelentették: elkészült az ígért 100.000 tégl. Az "Ifju Gárda" brigád ezen a napon 10.700 darabos órátl-got ért el.

A versenyrendület átragadt az egész gyárra. Napi tervüket a téglagyár dolgozói már déli 12 óráig befejezték és délután megindult a harc az éveleji elmaradás további törlesztésért. Ezen a napon az üzem 190.000 darab nyerstéglát törlesztett adósságából, amelyhez az "Ifju Gárda" brigád 56.000 darabbal járult. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1954. május 31.

19 óra 05 perc

CEMENTGYÁRAINK TÖBB MINT 4500 TONNA CEMENTTEL TULTELJESÍTETTEK
MÁJUSI TERVÜKET

i Bi/PE Vg P

1954. május 31.

A cementgyárak május 29.-én befejezték cementgyártási
tervüket. Azóta több mint 4500 tonna cementet gyártottak terven
felül.

A tatabányai Cement és Mészművek dolgozói 279 tonna
klinkert, 100 tonna cementet és 162 tonna meszet adtak terven
felül népgazdaságunknak. A Lászlói Cement és Mészművek több
mint 1600 tonna klinkert ügrett tervén felül. A legjobb ered-
ményt a Hejőcsabai Cementgyár érte el a cementtermelés terén:
csaknem ötezer tonna cementet gyártott előírásán felül.

Jó munkát végeztek még a . dorogi, a bólapátfalvai és
a selypi cementgyárak dolgozói is. /MTI/

MAGYAR ÉPÍTŐMŰVÉSZ KÜLDÖTTSEG UTAZOTT A LENGYEL NÉPKÖZTÁRSASÁGBA

k ESz PE -cz P

1954. május 31.

Hétfőn délben a Ferihegyi repülőtérrel magyar építő-
művész küldöttség utazott kétheti tanulmányutra a Lengyel Népköz-
társaságba. A delegáció vezetője Tabéry Iván építőművész, tagjai
Körner József, Rimanóczy Gyula és Valentiny Károly Ybl-díjasok,
Papp Imre, Zoltán László, Mikolás Tibor és Kereszturi Sándor
építőművészek.

A delegáció a lengyel város- és lakásépítkezéseket ta-
nulmányozza majd. Utjuk során Varsó, Gdansk, /Krakkó, Szczecin és
Nova-Huta városokat látogatják meg, ahol a fővárosi, vidéki
városi és ipari lakótelepülések tervezési módszereit tanulmányoz-
zák. /MTI/

/Katowice

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1954. május 31.

19 óra 50perc

VÉGET ÉRT SZEGEDEN A VIDÉKI OPERATÁRSULATOK TAPASZTALATCSERE
ÉRTEKEZLETE

vid PE -cz P

1954. május 31.

Hétfőn délután véget ért a vidéki operatársulatok szegedi háromnapos országos tapasztalatcsere értekezlete. A megbeszélés utolsó napján a résztvevők táviratban üdvözölték a Magyar Dolgozók Pártja újonnan megválasztott Központi Vezetőségét. Megfogadták, hogy odafelé munkával segítik elő a vidéki zenekultúra további fejlődését.

Az értekezlet utolsó felszólalójaként Csillag Miklós, a szegedi Nemzeti Színház igazgatója a konferencia jelentőségéről beszélt:

- A felszólalásokból láthatjuk - mondotta a többi között - hogy a vidéki közönség zenei igényei az utóbbi években erősen megnövekedtek. Bizonyítja ezt az is, hogy például Szegeden az idei évadban 64 operaelőadást tartottunk, csaknem 50.000 érdeklődő előtt. Vidéki operatársulat inkább egyik legfontosabb feladata, hogy ennek az értekezletnek tanulságait felhasználva, kulturára szomjas új közönségünknek egyre jobb előadásban minél több operát mutassanak be. Értekezletünk első sorban azért volt hasznos, mert vidéki operatársulataink kicserélték tapasztalataikat, segítséget nyújtottak egymásnak a művészi és gazdasági téren még fennálló nehézségek leküzdésére.

- Az értekezlet tanulságai közé tartozik az is, hogy a vidéki színházaknak, operatársulatoknak szorosabb kapcsolatot kell kiépíteniük a helyi zeneiskolákkal és a Filharmónia kirendeltségeivel. Sokkal többet kell foglalkozni a helyi erőforrások felkutatásával, új tehetségek nevelésével. /MTI/

HLJDU MEGYÉBEN NYERTEK 1 100.000

1 FORINTOS FŐNYEREMÉNYT

vid PE VE

1954. május 31.

Minden sorsolásnál a legnagyobb érdeklődés és izgalom a 100.000 forintos főnyeremény kihuzását előzi meg. Vasárnap is így volt Sztálinvárosban, amikor bejelentették: a 4212 sorozat 0584 számú kötvénye nyerte a 100.000 forintot.

Az OTP debreceni kirendeltségénél már hétfőn délelőtt /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1954. május 31.

20 óra 05 perc

/Hajdu megyében. . . folyt./ vid PE VE

megállapították: itt adták ki ezt a kötvényt, még pedig két személynek. Az egyik boldog nyertes Radó Pál, a nyirmartonfalvi községi tanács hivatalsegédje, L 4212 sorozat 0584/L számú kötvényére 40.000 forintot kap.

- Még majdnem mindig nyertem 200-300 forintot - mondta Radó Pál. - Ezt a húzást nem is figyeltem a lapokban, úgy gondoltam: megvárom a hivatalos listát.

- Hová teszi a sok pénzt?

- Az már biztos, hogy veszek egy családi házat. De jut ajándék a hét gyereknek is. A három iskolás szép ruhát kap.

L 4212 - 0584/B jelzésű kötvény - a 100.000 forintos főnyeremény másik felének tulajdonosa a Hajdu-megyei tanács pénzügyi osztályának egyik dolgozója. Hétfő délutánig még nem jelentkezett a nagy nyeremény gazdája. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1954. május 31.

20 óra 50 perc

BEKE-HÉT KEZDŐDÖTT SZEGEDEN

vid -cz/PE P

1954. május 31.

Hétfőn békehét kezdődött Szegeden. Délután a békebizottság az MNDSz-szel közösen rendezte meg a szegedi édesanyák első béketalálkozóját. Az édesanyákat, akik gyermekeik neveléséről, a békéről beszélgettek, - száz uttoró virágcsokrokkal köszöntötte.

Kedden a műszaki értelmiségi dolgozók találkoznak a Szegedi Textilművekben. A béke-héten Szeged három filmszínházában az előadások szüneteiben Szeged legjobb béke-arcosait nótával, köszöntik. Ezenkívül a városban sokfelé rendeznek filmvetítéssel egybekapcsolt béke-esteket. /MTI/

A HIVATÁSOS MŰV. SZOCIÁLTÉSEK FESZTIVÁLJA KERETÉBEN

k PGy/PE -cz P

1954. május 31.

hétfőn a belügyminisztérium ének- és táncgyűjtése tartott előadást a Fővárosi Operettszínházban. /MTI/

AZ AKADEMIA TUDOMÁNYOS FOLYVÁSÓ ÜLÉSE A SEMMELWEISS SZÉKHÁZ MEGNYITÁSA ALKALMÁBÓL

t CSE/KV/PE -cz P

1954. május 31.

A Magyar Tudományos Akadémia biológiai és orvosi tudományok osztálya és az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezete hétfőn délután a Semmelweiss székház megnyitása alkalmából tudományos felolvasó ülést tartott. A tudományos ülésen részt vett Drexler Miklós egészségügyi miniszterhelyettes, Rusznyák István Kossuth-díjas akadémikus, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke, továbbá több más Kossuth-díjas akadémikus, számos egyetemi tanár és orvos. Ott volt A.I. Makaricsev és N.P. Tatarenko szovjet professzor, N.D. Gluhova, Moszkva város közegészségügyi járványügyi állomásának epidemiológusa.

/valamint

Mauchr Rezső Kossuth-díjas, a Tudományos Akadémia ötödik osztálya elnökének megnyitó szavai után Gegesi Kiss Pál Kossuth-díjas professzor, az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezete elnökségének tagja, a szakszervezet nevében ünnepélyesen átadta rendeltetésének a Semmelweis-székházat. /folat 288 /

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1954. május 31.

21 óra 50 perc

/Az Akadémia tudományos. . . folyt./ t CsE/KV/PE -cz P

Ezután Láng Imre beszélt a székházban elhelyezett orvostudományi dokumentációs központ feladatairól, majd Gömöri Pál, az orvostudományok doktora tartott tudományos előadást.

A felolvasó és részvevői ezután megtekintették az orvostudományi dokumentációs központ új helyiségeit és anyagát.
/MTI/

- - - -

T

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás 1954. május 31. 22 óra — perc

VITAÜLÉS. A MAGYAR IRODALMTÖRTÉNETI TÁRSASÁGBAN

Zs/PE P

1954. május 31.

Hétfőn délután az Eötvös Loránd Tudományegyetem aula-jában a Magyar Irodalomtörténeti Társaság vitaülés-sorozatának keretében Pándi Pál tartott előadást. "A felszoborulás ábrázolása irodalmunkban" címmel. Az előadást élénk vita követte. /MTI/

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

PE P

△ Meteorológiai Intézet jelenti május 31.-én, hétfőn este 21 órakor:

Többfelé eső, zivatar
Európa nyugati és középső
területein az Óceánról érkező hűvösebb léghullámok hatására változókéony az idő, és sokfelé van záporosó, zivatar.

Hazánkban hétfőn változó felhőzetből a délután folyamán több helyen hullott eső, zivatar kíséretében. Az eddigi jelentések szerint a csapadék mennyisége nem haladta meg az 1 mm-t. Nap közben a hőmérséklet a Dunántúlon 22-25, az ország többi részén 25-28 C fokig emelkedett. Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 23 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, alig változik.

Várható időjárás kedd estig: tulnyomóan felhős idő, többfelé eső, zivatar, mérsékelt szél. △ nappali hőmérséklet kissé csökken.

Várható hőmérsékleti értékek kedden reggel nyugaton 10-13, keleten 12-15, délben nyugaton 20-23, keleten 22-25 fok között.

△ Duna vizállása hétfőn reggel Budapestnél 354 cm.

/MTI/

V é g e

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás 1954. május 31. 22 óra — perc

VITAÜLES. A MAGYAR IRODALOMTÖRTÉNETI TÁRSASÁGBAN

Zs/PE P

1954. május 31.

Hétfőn délután az Eötvös Loránd Tudományegyetem aula-jában a Magyar Irodalomtörténeti Társaság vitaülés-sorozatának keretében Pándi Pál tartott előadást. "A felszoboszlás ábrázolá-sa irodalmunkban" címmel. Az előadást élénk vita követte. /MTI/

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

PE P

A Meteorológiai Intézet jelenti május 31.-én, hétfőn este 21 órakor:

Többfelé eső, zivatar

Európa nyugati és középső

területein az Óceánról érkező hűvösebb léghullámok hatására változókéony az idő, és sokfelé van záporosó, zivatar.

Hazánkban hétfőn változó felhőzetből a délután folyamán több helyen hullott eső, zivatar kíséretében. Az eddigi jelentések szerint a csapadék mennyisége nem haladta meg az 1 mm-t. Nap közben a hőmérséklet a Dunántulon 22-25, az ország többi részén 25-28 C fokig emelkedett. Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 23 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, alig változik.

Várható időjárás kedd estig: tulnyomóan felhős idő, többfelé eső, zivatar, mérsékelt szél. A nappali hőmérséklet kissé csökken.

Várható hőmérsékleti értékek kedden reggel nyugaton 10-13, keleten 12-15, délben nyugaton 20-23, keleten 22-25 fok között.

A Duna vizállása hétfőn reggel Budapestnél 354 cm.

/MTI/

V é g e